

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIAS Y PORTU. 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR. 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 30 céntimos 30 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros ref.
reales a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la So-
ciedad General de Anuncios. ALCALA 6 y 8, entlo.
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas
8 Place de la Bourse, 8 y por todas sus sucursales.

ANO XLIII. NUM. 12677

Madrid, Miércoles 21 de Diciembre de 1892

OFICINAS, FACTOR 7

CAMISERIA INGLESA

CALLE DEL ARENAL, N.º 4
POR CESACION DE COMERCIO SE REALIZAN
todos los ricos artículos de esta casa,
a precios BARTISIMOS.
Guantes y corbatas desde una peseta.

AU CARNAVAL DE VENISE

La casa que más barato vende un gran surtido en OB-
JETOS PARA REGALOS.
SEVILLA. 5, Edificio de la Equitativa.
RELOJES DE ACERO á quince pesetas. Com-
posturas con garantía y á mitad de
precio. SAL, 2 y 4, relojería (casi esquina á la de Postas).
MALES DEL ESTOMAGO Y ANEMIA.—SE CURAN
con las aguas de Puertollano. Dto. Alcalá, 5, pl. 1.º
CALVO DENTISTA. CABALLERO DE GRA-
CIA, 30, par. 1.º frente á la del Clavel.

LA HISPANO-FRANCESA

Véase anuncio de cuarta plana.

El vino y jarabe de Guina ferruginoso de Grimault

La guina real, lebrifugo y tónico por
excelencia, y el hierro reconstituyente
de la sangre, convienen á las jóvenes de-
cadas que padecen de anemia, dolores
de estómago, pérdidas, irregularidades,
asi como á los niños en vias de crecimiento
y á los ancianos, pues favorecen la di-
gestión y dan á la sangre su natural vigor.

El remedio mas eficaz de cuantos

se conocen para combatir el asma, la opre-
sion, el insomnio y el catarro crónico son
los Cigarrillos Indios de Grimault

LOS ESCANDALOS DE PANAMA

Un grande hombre, M. Lesseps, concibió un proyecto tan grandioso, que desde la época de los faraones, desde la época de las pirámides y de las avenidas de gigantesas esfinges, de colosales como los de Tebas y de excavaciones como la del lago Moeris, nadie osó imaginar; poner en comunicación el mar Mediterráneo con el mar Rojo; cortar el istmo de Suez, reificar la obra de la naturaleza para servir la obra de la civilización.

El éxito coronó sus esfuerzos, y monsieur Lesseps mereció ser llamado el gran francés.

Mas tarde, y siguiendo por el carril de lo portentoso M. Lesseps, intentó cortar el istmo de Panamá, evitando á la navegación universal la vuelta por el cabo de Hornos; unir por un canal el Atlántico y el Pacifico. Era menester perforar la espina dorsal del mundo americano.

Faltaba en Europa un empujador que ayudase la obra; faltaba en América un jefe para conseguir facilidades materiales, pero el gran francés tenía la soberanía del crédito; se dirigió á los modestos, á los humildes, para que le suministrasen los medios, y la Francia entera consagró lo mejor de su ahorro nacional, á tan meritoria labor pudiendo reunirse hasta 1500 millones de francos para realizarla; ni rey, ni emperador alguno pudo jamás conseguir subsidio semejante.

¡Mil quinientos millones de francos!

Cantidad tan enorme, que no basta una cifra, que no es suficiente una ojeada á los números para formarse idea cabal de lo que representa esta suma, y que no obstante se ha convertido, no en polvo y ceniza, sino en cieno en el transcurso de breves años.

Con 1500 millones de francos se podría sostener durante dos años el presupuesto de gastos de la nación española. Podrían, por consiguiente, vivir los españoles sin pagar contribuciones, ni tributos, ni género alguno de impuestos al Estado.

Repártidos entre los habitantes de Madrid, percibiría cada uno 3000 pesetas, sin distinción de sexo ni edad, y colocándole á interés al 5 por 100, á cada familia le corresponderían 3000 reales anuales de renta indefinidamente.

En piezas de plata de á peseta, formando cadena como la que usan las amas de cría, habría metal suficiente para dar la vuelta á la tierra por el Ecuador, cadena cuyo peso ascendería á 7.300.000 kilos de plata.

Para transportar dicha suma sería menester 750 vagones, cargando cada uno 10000 kilos, ¡más de treinta trenes!

Todo esto ha desaparecido como si depositada la cantidad en el mayor navío de los que surcan los mares una tempestad lo hubiera hecho sumergirse en el abismo.

El fenómeno es difícil de explicar; los cálculos pudieron ser defectuosos y deficientes; aquellos túneles labrados en el granito por donde habían de pasar los mayores buques, aquellos sistemas de esclusas y de compuertas, aquellas desviaciones de rios, con sus obras magnas, no bastan á explicar la catástrofe.

El clima, el trabajo libre, la falta de disciplina social del Estado en que las obras se ejecutaban, todo ello ha podido concurrir á la ruina, pero no determinarla. La arena del desierto no pudo filtrar los capitales de Suez; el clima tropical de las regiones americanas tampoco ha podido fundir y evaporar tanto oro.

A lo largo de la trinchera trazada véase en Panamá, sembradas de trecho en trecho, enormes piezas de maquinaria, pilas de materiales, restos de viviendas, ruinas enormes de lo que no llegó á ser; aquello es un campo de batalla después de la derrota, pero el vencimiento se realizó aqueando los mares.

La Francia que trabaja y ahorra, que se deja llevar por un nombre y por una idea, fue vencida en Panamá, como fue vencida en Sedan por otra Francia parasita que vive del agio, que especula sobre todo, que sirve de intermediaria de toda empresa; una Francia parasita compuesta de algunos puñados de aventureros que manejan la Banca, la prensa, la política, que hacen los negocios y hasta el crédito... que hubiera dado fin con la república si fuera posible improvisar dinastías, que daría fin con la Francia si no existiera bajo esta corteza de podredumbre, como existe bajo el verdor de la montaña el firme asidero de la roca, un pueblo inteligente y laborioso, perseverante en sus esfuerzos y capaz de salir á flote después de la tormenta. Al fin París, cabeza de la Francia, tiene como lema:

Fluctuat nec mergitur.

Esta gran desgracia nacional ha sido aprovechada por los políticos, todas las gentes honradas se apartan de la política, y dejan el campo libre á los más procazes, que no teniendo historia ni perso-

nanad conocida, su misma insignificancia les sirve de escudo.
La prisión de Maza sería insuficiente para tanto culpable, y una vez en la penitencia de dar la razón á los que gritan, solo por que gritan, media Francia aparecerá como sospechosa á la otra media.

Necesitan mucha calma y mucha prudencia nuestros vecinos para dominar la dificultad, pero no deben dejarse llevar hasta el punto que lo hacen de sus impresiones del momento, y envolver en ese universal desprestigio, los hombres políticos, el crédito nacional y hasta la misma magistratura, olvidando aquel axioma jurídico: *summum jus summa injuria.*

Del mismo paño de la capa francesa tenemos nosotros una montera, que va saliendo bastante cara, por empeñarse en no andar á derechas los gobiernos ni en el fondo ni en los procedimientos.

Desdichado el gobierno que es indiferente en materias de moralidad y no persigue dentro y con arreglo á la ley todo fraude; pero aún más desdichado cuando no tiene la suficiente energía para resistirse á las imposiciones de la calumnia.
GUSTAVO MORALES.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA un artículo, titulado

LA SEMANA MILITAR

por D. GENARO ALAS

ACTUALIDADES

ASAMBLEA DE CONTRIBUYENTES

La sesión de anoche empezó por la lectura del acta de la anterior, que fue aprobada.
Se leyó un telegrama de los fabricantes y expendedores de alcoholes de Zaragoza, adhiriéndose á los acuerdos de la asamblea.

Procedióse á la discusión de la proposición sobre aranceles de aduana.
El Sr. Trompeta defendió la necesidad de la reforma de los aranceles, de acuerdo con el voto particular formulado por el Sr. Moré.

Dice que nuestro arancel está hecho con objeto de que se practique el contrabando. Refiere que á consecuencia de haber adquirido los fabricantes de Sabadell y Tarrasa estambre introducido sin satisfacer los derechos de aduanas, se sigue un expediente por el cual se reclaman dos millones de pesetas, con la particularidad de que ha desaparecido el contrabandista.

Considera el arancel perjudicial para el país.
El Sr. Barbado, presidente de la sociedad de Salchicheros de Madrid, censura la proposición, que considera dentro de la escuela librecambista y esto ocasiona divergencias y antagonismos.
La proposición fue tomada en consideración.

El Sr. Mac-Pherson, en su nombre y en el de los demás representantes de las cámaras de Comercio, hace constar que no tienen autorización para tomar parte en el asunto que se discute.
El Sr. Trompeta sostiene la conveniencia de la proposición.

El Sr. Mac-Pherson dice que existiendo dentro de las cámaras de Comercio diversos criterios sobre el libre cambio y el proteccionismo, no pueden los representantes emitir su voto en pro ni en contra.
El Sr. Barbado expone que la asamblea no ha sido convocada para el fin que se discute, añadiendo que el Sr. Moré ha ofrecido mucho, lo cual le impedirá

dar tanto como los contribuyentes quisieran.
Explicó los gravámenes que pesan sobre el gremio que representa. Culpa al gobierno actual de los desaciertos del anterior.

Dice que el arancel es menos malo que el defendido por el Sr. Trompeta.
Hace comparaciones sobre las grasas que se importan, con las del país. Ahora podemos hacer la competencia á causa del aumento de los aranceles, que beneficiar á nuestros ganados y á los agricultores.

Por último, recuerda que al sindicato lo llevaron al Salvador, y pudiera ahora suceder que el gobierno hiciera ofrecimientos para no cumplirlos una vez terminadas las elecciones. Con otras consideraciones, que son acogidas con aplausos, termina su discurso el Sr. Barbado.

Rectificó el Sr. Trompeta.
Hablaron nuevamente los Sres. Mac-Pherson y Barbado.
Defendió la proposición el Sr. González (D. Eduardo), achacando á los nuevos aranceles la subida de los cambios y la escasez de los rendimientos.

El Sr. Barbado consumió el segundo turno en contra, diciendo que la bancarrota en nuestra administración no es de hoy sino de antiguo. Ocupóse de lo expuesto por su antecesor en el uso de la palabra, añadiendo que no debía extrañar que el defensor de un gremio que contribuye con crecidas sumas al Estado y al Municipio.

La proposición fué aprobada.
Dióse cuenta de la siguiente proposición:
«1.º Que se nombre una comisión de esta asamblea, compuesta de cuatro individuos de la misma, designados por su junta directiva, para que acercándose al actual presidente del Consejo de ministros, le exijan, para cuando las nuevas Cortes se reúnan, el cumplimiento de su palabra de presentar una nueva ley que venga á derogar en absoluto la funesta de aumento de emisión fiduciaria del Banco de España, aprobada y sancionada en la primera legislatura de las actuales Cortes suspensas, y cuyos funestos efectos se han dejado sentir y se sentirán cada día más en perjuicio de los intereses generales del país; y

2.º Suplicar al mismo señor presidente para que inspirándose en sus manifestaciones en el Parlamento, procure rebajar los gastos del Estado hasta donde sea posible, para llegar á la nivelación de los presupuestos.—Eleuterio Alonso Martínez.»

El Sr. D. Santiago de Mollinedo presentó otra proposición en idéntico sentido que la anterior.
El Sr. Alonso Martínez declara que no hará alusión alguna política, á pesar de que la clase comercial, por desgracia, siempre está en lucha con los gobiernos. Considera que es cuestión de decoro para el presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, la derogación de la ley precitada; así lo ofreció en el discurso pronunciado en 11 de junio de 1891, contestando al Sr. Navarro Reverter.

Fue aprobada la proposición.
Se presentó otra referente á los certificados de origen y á los sellos de dos pesetas que se fijan en ellos.
Pídese la desaparición de los primeros hasta que se hagan los nuevos tratados de comercio, y respecto á los segundos, la supresión en absoluto. Quedó aprobada.

Leíose una proposición para que las juntas del comercio mercantil y cámara de Comercio de Madrid estudien el proyecto de presupuesto general del Estado para 1893 y 94, y una vez estudiado, formen un contra proyecto, que será impreso y repartido á las distintas cámaras de Comercio, sociedades mercantiles e industriales y gremios de España.
El Sr. Balboa defendió la proposición,

que retiró después y antes de ser tomada en consideración.
El representante de la cámara de Comercio de Salamanca, Sr. Orellana, suplicó á la asamblea se ocupara de las tarifas de ferrocarriles.

Cuando se trata de leyes para aumentar la tributación, se resuelven seguidamente.
Las estaciones de los ferrocarriles son en su mayoría malos almacenes, en los cuales se perjudican las mercancías. Es necesario que las próximas Cortes se ocupen de las tarifas mencionadas que deben ser combatidas.

La causa de nuestros males está en la inercia de los españoles y en la falta de unión. (Aplausos.)
Propone la presentación de candidatos, representantes genuinos del comercio y la industria, para que en las Cortes defendan los verdaderos intereses de la patria, apartándose de todo ideal político. Nuestra madre es España, á la que todos queremos; pero podrá suceder que la aborrecamos á causa de los desaciertos de los gobiernos que la convierten en madrastra. (Prolongados aplausos.)

El señor presidente felicitó al Sr. Orellana por su brillante discurso, ofreciéndole que se ocupara de las tarifas de ferrocarriles la comisión que se nombre para llevar á efecto los acuerdos adoptados por la asamblea.
El Sr. Orellana mostró su agradecimiento en nombre de la cámara de Comercio de Salamanca.

Quedó facultada la presidencia para la designación de la comisión, á la que se unirán los ponentes de las conclusiones.
Se acordó por unanimidad que forme parte de la referida comisión el Sr. Orellana.

El presidente, Sr. Muniesa, resumió en un discurso los asuntos tratados en la asamblea.
Manifestó que los contribuyentes piden la amonioración en los gastos, no aumentándose los tributos; y por último, que se nivelen los presupuestos generales del Estado, los cuales se liquidan con déficit que agobia al comercio y á la industria.
Hora es ya—dice—que los gobiernos atiendan nuestras justísimas reclamaciones.

Termina dando gracias á los representantes de las cámaras de Comercio por su asistencia á la asamblea, deseando lleguen días más prósperos y felices para nuestra querida patria. (Aplausos.)
El señor presidente dió por terminado el acto.

EL PROCESO PANAMA

POR TELEGRAFO

Una conferencia

Paris 20, 7'45 n.
Después del Consejo de ministros celebraron una importante conferencia monsieur Ribot, M. Bourgeois, el procurador general de la república, y el juez de instrucción, el cual les dió cuenta de importantes descubrimientos de talones de cheques.

En la conferencia se acordó expedir los aplicativos para procesar á varios miembros de la Cámara y del Senado.
En la sesión de la Cámara, cuando menos se esperaba, y á eso de las cuatro de la tarde, M. Floquet anunció que habían llegado á la mesa cinco aplicativos para procesar á otros tantos diputados cuyos nombres no cita.

En medio de una profunda emoción, acordábase reunir inmediatamente las sesiones para nombrar una comisión que informe sobre el asunto.
Creíese que el dictamen será favorable.—R. Blasco.

—Como más joven me toca obedecer y empiezo: he llenado mi comisión con gran respeto; y debo decir, que si he sido más afortunado que mi noble amigo, no prueba mi mérito...
—Cocardasse sonreía: ya recordaremos que se habían desafiado á cual mentiría mejor. No obstante, juntos habían vuelto á visitar la casa de Lagardiere, sin descubrir el menor rastro de su persona.

—¡Sed breve!—dijo Gonzaga.
—He aquí el hecho en dos palabras: La verdad no necesita más que referirse sencillamente. Salimos esta mañana mi amigo y yo, siguiendo las órdenes de monseñor, y nos separamos para seguir cada uno nuestra pista. Ignoro lo que ha hecho mi amigo; yo me dirigí á Palais Royal donde los trabajadores hacían desaparecer los adornos de la fiesta... allí no se hablaba más que de una cosa, de un charco de sangre que se había encontrado cerca del pabellón que habita el conserje. Le inspeccioné, seguí el rastro de la sangre y aún seguía mirando al suelo, cuando en la calle de Saint Honoré un transeunte me dijo que buscaba. «El retrato de mi querida»— exclamé y seguí adelante.

—Vamos, al grano.
—En la calle de Saint Honoré, como calle de tanto tránsito, la sangre estaba borrada, dirijime al río.
—¿Por dónde?
—Por la calle del oratorio de monseñor, Gonzaga y los suyos, cambiaron una mirada de inteligencia.

—Os hablo como á mi confesor... las huellas comenzaban de nuevo en la calle del oratorio: las seguí hasta la orilla del río: allí nada, pero unos marineros que estaban hablando decían: «Eran tres y el herido parecía un gallardo joven.» «Amigos, pregunté; ¿habéis visto arrojar esta mañana un cadáver al río? no temáis, no soy de la policía, soy un servidor fiel que anda buscando á su amo que no parece.» «Entonces encomendadle á Dios, me dijeron.» «¿Cómo estaba vestido?» «Con careta negra y un traje de raso blanco.»

A estas palabras siguió un murmullo de aprobación y los rostros de Gonzaga y sus amigos manifestaron verdadera satisfacción.
—Pues ahora viene lo mejor,—repuso Passepoil animado por el éxito de su cuento;—dejo la orilla del río, me dirigí al Louvre, paso junto á las Tullerías... yo llevaba mi idea; llego al puente de Saint Cloud.
—¡Ah, sí, las rejas, las rejas!

Sesión del Senado.

Paris 20, 7'45 n.
En el Senado repitiose el mismo incidente que en la Cámara de diputados.
En los pasillos se comentan estos hechos, que han causado profunda emoción.
Rouvier dice que se explicará claramente desde la tribuna, cuando se reanude la sesión, considerando que para él no existen ya secretos de Estado, y que vuelve á la vida pública para defenderlos.—R. Blasco.

Se reanuda la sesión en la Cámara

Paris 20, 8'30 n.
Se reanuda la sesión á las diez.
De los diez procesados por haberse reuelto en sentido afirmativo los aplicativos, cinco son ex ministros.
En los escaños y las tribunas el público está tan numeroso, que no cabe una persona más.
La noticia de lo ocurrido en la primera parte de la sesión, circuló rápidamente por París, produciendo una emoción inmensa.
Se observa que M. Rouvier está nerviosísimo.

La Cámara está muy agitada.
Al empezar á leerse el dictamen de la comisión accediendo al aplicativo, el silencio es sepulcral.
M. ARENE se levanta á hablar muy conmovido y dice:
«Serví siempre con lealtad á mi partido y á mis jefes, como honrado que soy, ¡hoy me hieren en mitad del pecho. No tengo nada que reprocharme. Jamás propuse ni vendí mi pluma de periodista. Tengo la seguridad de que saldré triunfante de esta terrible prueba.» (Algunos aplausos.)

M. ROUVIER, en un estado de excitación indescriptible, como ebrio, sube á la tribuna y exclama:
«Hace pocos días que el presidente del Consejo recordaba mis servicios... ¡Hoy se me persigue!»
M. CAS SAGNAC: ¡Teneis razón!

M. ROUVIER, descompuesto completamente y mostrando un profundo despecho en gestos y ademanes, hace la historia de los cheques.
La Cámara le oye con marcada hostilidad.

¡Fui—sigue M. Rouvier— jefe del gobierno... me faltaron fondos secretos con que cubrir necesidades apremiantes y recurrí al bolsillo de mis amigos. (Murmuros imponentes.)
A otros se les acusa de haberse llevado los fondos públicos... yo los aumenté... (Gran alboroto, gritos, imprecaciones.)
Varias voces: ¡Quién es los levó?

M. ROUVIER (cada vez más agitado) Todos los hombres políticos de todos los países han observado la misma conducta que yo...
Protestas ruidosas; se reproduce el alboroto. En medio de él resuena la voz cantante de M. Rouvier, que sigue diciendo:
¡Tré ante los tribunales, ante todas las jurisdicciones sin temor alguno.
¡Jamás, jamás, ni directa ni indirectamente he obtenido beneficios personales de la compañía de Panamá, cuyos intereses nunca defendí...
Afónico, sudoroso, descompuesto el traje, M. Rouvier abandona la tribuna entre murmullos hostiles.

M. Ribot, que le ha escuchado con la cabeza baja se muestra conmovido y apesadumbrado.
El espectáculo es terrible y triste. En seguida los aplicativos para el procesamiento son aprobados por unanimidad.—R. Blasco.

Continúa la sesión.

Paris 20, 10'10 n.
Antes de levantarse la sesión, M. Drouleud anuncia una interpelación al gobierno sobre las medidas que la Legión

BOLETIN RELIGIOSO

DEL MIERCOLES 22 DE DICIEMBRE.
Santo del día 22 de diciembre.—San Demetrio y compañeros mártires.
Sale el sol á las 7'23, pónese á las 4'34.

CULTOS PARA EL 22

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Nuestra Señora de Gracia; á las diez misa de pastorela y por la tarde ejercicios, predicando el señor rector, despues procesion de reserva.
En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la pontificia iglesia de San Miguel (antes San Justo) función á la Virgen de la O, predicando el señor G. de la Iglesia.
En San Luis el señor Alberti.
En la Catedral renovación solemne.

En el Espíritu Santo día de retiro, predicando un padre de la Compañía.
En la Real Capilla por la tarde letanía y salve.
En las Niñas de Leganes, culto mensual á Sta Rita, predicando en los ejercicios á las tres el Sr. Yagüe.

La misa y oficio divino son de la Feria.
VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

A los soldados católicos ingleses á quienes se lleva á misa los días festivos de gala y sin armas, se les da un libro á cada uno, impreso por el gobierno, titulado *Libro oficial*, y que no es otro que *El jardín del alma*, de Mons. Challoner. En este libro hay un capítulo titulado «Consejos á los soldados cristianos» que extractadamente dice: «Soldados, vuestra profesión está considerada en justicia como una de las más nobles y distinguidas. Debeis proteger vuestro país en la hora del peligro y proteger á los débiles á quienes se ataca injustamente. Mas vuestro arrojo con

120 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

su amigo enjugaba una lágrima furtiva; lo que queremos es una justificación, una prueba de nuestra inocencia! Esta carta asegura que Mr. de Lagardiere irá esta noche á cenar; nosotros afirmamos que ha muerto. Pues bien, somos vuestros prisioneros; si se presenta, consentimos en morir; si, por el contrario, Mr. de Lagardiere no aparece, reparación completa, y monseñor no rechazará á dos valientes que le consagran su existencia.

—Sea, nos seguireis al pabellón—dijo Gonzaga.
Los dos aventureros besaron su mano con efusión, exclamando:
—¡Apelamos al juicio de Dios!

La atención de Gonzaga en este instante no estaba fija en ellos; contemplaba con despecho el desaliento de sus amigos.
—¡Dije que no necesitaba á Chaverny!—exclamó, dirigiéndose á Peyrolles, que salió al punto.
—¡Y bien!... ¿qué teneis?—continuó, dirigiéndose á sus amigos.—¡Estais válidos como espectros!

—En verdad, monseñor, no manifiestan la mayor alegría—dijo Cocardasse.
—¿Teneis miedo?
—Todos se estremecieron, y Navailles dijo:
—¡Monseñor!

—Si no teneis miedo, ¿vacilais en seguirme?
Todos guardaron silencio.
—Acordaos de nuestro pacto; no olvidéis lo que ayer os dije: Quien no está conmigo está contra mí: yo soy la cabeza; el brazo vosotros.

—¡Si, monseñor; pero...
—Yo lo quiero; no podeis vacilar. Ayer hubierais podido separaros de mí; hoy es imposible, teneis mi secreto; y si alguno falta á la cena de esta noche...
—Nadie, monseñor; nadie faltará!
—Eso quiero; estamos cerca del fin. Desde ayer mi caudal se ha doblado; vosotros sois rico. Necesito que la fiesta de esta noche sea completa.

—Lo será, monseñor—dijeron unos.
—Quiero que en ella reine la alegría.
—¡Reinará!—murmuraron otros.
—Yo—murmuró Oriol—que tenía frío hasta en la médula de los huesos, ¡me siento ya tan alegre!
—¡Viva la alegría!—dijeron todos con fingido entusiasmo.

—En este instante, Pevrolles anunció á Chaverny.
—Ni una palabra de cuanto acaba de pasar—dijo el príncipe.
—Chaverny, Chaverny,—dijeron todos,—¡gracias á Dios que te presentas!

A este nombre el jorobado que había permanecido en el fondo de su covacha, salió de su letargo, y asomó la cabeza por la claraboya. Cocardasse y Passepoil le apercieron á la vez.
—¡Escucha!—dijo el Gascón.
—¡Está á su negocio!—dijo el normando.
—Ya estoy aquí, ya estoy aquí,—dijo Chaverny.

—¿De dónde vienes?
—De ahí cerca, de junto á la iglesia de Santa Magloire, ¡ah, primo! ¡teneis dos odaliscas á la vez!

Gonzaga palideció y el rostro del jorobado desapareció de la claraboya. Esta palabra fué para él un rayo de luz, y con las dos manos comprimía su corazón, otros latidos parecían querer ahogarle.
—¡Loco! ¡aturdido!—exclamó el príncipe con tono de afable reconvencción.
—No lo he sido mucho—replicó Chaverny;—no he hecho más que escalar el muro para dar un paseo en el jardín de Armida... ¡hay dos Armidas!

Todos se asombraban de ver la tranquilidad del príncipe ante tanta osadía.
—¿Y te agradan?—preguntó Gonzaga sonriendo.
—¿Que si me agradan? Adoro á las dos... pero á otra cosa, primo: ¿por qué me habeis llamado?

—Porque estamos de boda esta noche.
—¿Quién se casa? ¿quién es la novia?
—Un dote de cincuenta mil escudos.
—¿Al contado?
—Al contado.
—No es mala la novia. ¿Y quién es el marido?—añadió paseando su mirada por todos los presentes.

—¡Adivinalo!—dijo el príncipe riendo siempre.
—Todos tienen cara de maridos—dijo Chaverny con su natural insolencia; pero todos tienen la misma expresión. ¿Seré yo, quizá?
—¡Justamente—dijo Gonzaga.
Todo el mundo lanzó una carcajada.
En este instante el jorobado apareció en la puerta de su covacha. ¡Su expresión había cambiado por completo! No era ya el jorobado

que retiró después y antes de ser tomada en consideración.
El representante de la cámara de Comercio de Salamanca, Sr. Orellana, suplicó á la asamblea se ocupara de las tarifas de ferrocarriles.
Cuando se trata de leyes para aumentar la tributación, se resuelven seguidamente.
Las estaciones de los ferrocarriles son en su mayoría malos almacenes, en los cuales se perjudican las mercancías. Es necesario que las próximas Cortes se ocupen de las tarifas mencionadas que deben ser combatidas.

La causa de nuestros males está en la inercia de los españoles y en la falta de unión. (Aplausos.)
Propone la presentación de candidatos, representantes genuinos del comercio y la industria, para que en las Cortes defendan los verdaderos intereses de la patria, apartándose de todo ideal político. Nuestra madre es España, á la que todos queremos; pero podrá suceder que la aborrecamos á causa de los desaciertos de los gobiernos que la convierten en madrastra. (Prolongados aplausos.)

El señor presidente felicitó al Sr. Orellana por su brillante discurso, ofreciéndole que se ocupara de las tarifas de ferrocarriles la comisión que se nombre para llevar á efecto los acuerdos adoptados por la asamblea.
El Sr. Orellana mostró su agradecimiento en nombre de la cámara de Comercio de Salamanca.

Quedó facultada la presidencia para la designación de la comisión, á la que se unirán los ponentes de las conclusiones.
Se acordó por unanimidad que forme parte de la referida comisión el Sr. Orellana.

El presidente, Sr. Muniesa, resumió en un discurso los asuntos tratados en la asamblea.
Manifestó que los contribuyentes piden la amonioración en los gastos, no aumentándose los tributos; y por último, que se nivelen los presupuestos generales del Estado, los cuales se liquidan con déficit que agobia al comercio y á la industria.
Hora es ya—dice—que los gobiernos atiendan nuestras justísimas reclamaciones.

Termina dando gracias á los representantes de las cámaras de Comercio por su asistencia á la asamblea, deseando lleguen días más prósperos y felices para nuestra querida patria. (Aplausos.)
El señor presidente dió por terminado el acto.

EL PROCESO PANAMA

POR TELEGRAFO

Una conferencia

Paris 20, 7'45 n.
Después del Consejo de ministros celebraron una importante conferencia monsieur Ribot, M. Bourgeois, el procurador general de la república, y el juez de instrucción, el cual les dió cuenta de importantes descubrimientos de talones de cheques.

121 EL JOROBADO. 117

de honor debe, en su concepto, adoptar contra Cornelius Herz, caballero de dicha orden.

El gobierno acepta en el acto la interposición. M. DEROULEDE comienza a explicar la manifestación que considera imposible que se permita a Herz seguir usando las insignias de la Legión de Honor.

En seguida comienza una acusación terrible contra Clemenceau. Una hora antes de la muerte de Reland... Clemenceau estuvo siempre al servicio de un extranjero, que tenía por ocupación constante derribar gobiernos.

El presidente intenta repetidas veces, sin lograrlo, restablecer el orden. Al fin lo consigue, y se levanta a hablar Clemenceau con mucha frialdad.

Deroulede me ha injuriado... Tuve a Cornelius Herz por comandante, como a otros muchos de mis amigos que han sido obligacionistas de mi periódico.

Indica que Boulanger le pidió su apoyo material a Cornelius Herz. (Imposible describir el efecto que estas palabras producen en la Cámara. Todo el repertorio de los grandes escándalos parlamentarios sale a relucir.)

Una voz en el centro (dirigiéndose a los boulangistas): ¡Salud los milanes! M. CLEMENCEAU: A la injuria de M. Deroulede, suponiendo que he traicionado a mi patria, sólo tengo que responder: que ha mentado.

Dice que Cornelius Herz fue presentado al general por Clemenceau, y que Boulanger ignoraba la farsa que se estaba jugando. (Se levanta el escándalo, que llega a tomar proporciones hasta ahora desconocidas en el Parlamento.)

El ministro de Justicia, BOURGEOIS, declara que si resulta del proceso la culpabilidad de Cornelius Herz, pedirá se le segregue de la Legión de Honor.

M. DEROULEDE se da por satisfecho con la contestación del ministro, y se levanta a las ocho y cuarto la sesión, que ha recordado en su segunda parte las que se celebraron en la época del boulangismo.

A todas las personas sensatas ha causado gran sensación el debate de hoy y lo considerarán como una de las más tristes jornadas de la república.

Hay pendiente un doble duelo de Clemenceau con Deroulede y Millevoys. En sus telegramas del sábado anunciaba los sucesos que hoy se han desarrollado, confirmando sus predicciones.

Después de que se haya decretado la prisión de Rouvier y de los otros miembros del Parlamento, cuyos suplicatorios se han concedido hoy.—R. Blasco.

Comentamos la ausencia de Freycinet de la Cámara durante el incidente Deroulede-Clemenceau.

El diputado Dumontel me asegura que estando esta mañana en casa de M. André, llegó Clemenceau, y que al retirarse encontró en la antecámara a Rouvier y a Areno.

Se preparan nuevos y grandísimos escándalos. Un grupo de diputados monárquicos ha ofrecido al duque de Aumale presentar su candidatura para la presidencia de la república, en la eventualidad de que quede vacante la primer magistratura del Estado.

Este sería el camino para preparar una restauración monárquica. El duque de Aumale se ha negado en redondo.—R. Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 20, 5 t.—Urgente. La carta del procurador general pide la autorización para proceder contra varios miembros del Parlamento, dice que en el curso de la información reciente sobre la cuestión de Panamá, el juez de instrucción ha sorprendido los talones de unos cheques con letras iniciales de nombres que parecen corresponder a varios miembros del Parlamento.

En la sesión celebrada anoche por la Cámara de Diputados se ha reprobado el proyecto autorizando al gobierno a que aplique la tarifa mínima a los productos marroquíes, en vista de las concesiones hechas a Francia por Marruecos.

En los pasillos de la Cámara hay esta noche extraordinaria animación, comentándose con mucha viveza los incidentes de la sesión.

Según se cree, el procurador general debe poseer pruebas importantísimas independientes de los talones de los cheques recogidos.

En el Bolsin, también es muy numerosa la concurrencia y todo el mundo se preocupa de las proposiciones que está adquiriendo el asunto Panamá, bajando los fondos.

En la sesión celebrada anoche por la Cámara de Diputados se ha discutido el proyecto de prórroga de emisión del Banco, un individuo de la extrema izquierda pidió una información parlamentaria para depurar los abusos denunciados y en los cuales se suponen como participantes varios personajes políticos.

El Sr. Giolitti, contestando a dicha petición, declaró que renuncia a plantear la cuestión de confianza ante la Cámara, existiendo sólo de ésta que votase por unanimidad el proyecto del gobierno, que fue aprobado por 316 votos contra 27.

El Sr. Gladstone ha salido para Francia, con dirección a Biarritz, donde piensa permanecer una corta temporada.

La prensa de esta mañana se ocupa con preferente atención de los escándalos ocurridos anoche en la Cámara con motivo del debate del suplicatorio para procesar a varios diputados.

DE LA AGENCIA FABRA Paris 20, 5 t.—Urgente. La carta del procurador general pide la autorización para proceder contra varios miembros del Parlamento, dice que en el curso de la información reciente sobre la cuestión de Panamá, el juez de instrucción ha sorprendido los talones de unos cheques con letras iniciales de nombres que parecen corresponder a varios miembros del Parlamento.

En la sesión celebrada anoche por la Cámara de Diputados se ha discutido el proyecto de prórroga de emisión del Banco, un individuo de la extrema izquierda pidió una información parlamentaria para depurar los abusos denunciados y en los cuales se suponen como participantes varios personajes políticos.

El Sr. Giolitti, contestando a dicha petición, declaró que renuncia a plantear la cuestión de confianza ante la Cámara, existiendo sólo de ésta que votase por unanimidad el proyecto del gobierno, que fue aprobado por 316 votos contra 27.

El Sr. Gladstone ha salido para Francia, con dirección a Biarritz, donde piensa permanecer una corta temporada.

La prensa de esta mañana se ocupa con preferente atención de los escándalos ocurridos anoche en la Cámara con motivo del debate del suplicatorio para procesar a varios diputados.

Los periódicos radicales aprueban las pesquisas dirigidas contra varios individuos del Parlamento y excitán al gobierno para que en este asunto se llegue hasta el fin.

Los diarios moderados, sin censurar abiertamente la conducta del gobierno, lamentan los procedimientos bruscos empleados.

La prensa monárquica declara que esta situación vuelve al pueblo francés a los tiempos de la Convención.

Muchos periódicos consideran inminente nuevas pesquisas y prisiones. Continúa la efervescencia.

No ha prevalecido en el gobierno el criterio absoluto de dejar a los Ayuntamientos la elección de los alcaldes en los pueblos en que éstos hayan disminuido. Se empleará un criterio mixto, nombrándose únicamente los alcaldes en aquellas poblaciones donde haya peligro de que sea precisamente representante del gobierno, en virtud de la elección, un enemigo de las instituciones.

Ha fallecido en Oviedo, víctima de una larga y penosa enfermedad, el conocido periodista D. Tomás Luero.

Redactó en El Gil Blas, en El Solfeo, en La Uerba, en El País y por último en El Liberal, dando muestras en todos sus escritos de sus brillantes cualidades de literato, que le hicieron ocupar en el periodismo un distinguido puesto.

Desearse en paz nuestro estimado compañero. El almirante norteamericano Mr. Lucas

ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Marina sobre particulares relacionados con la concurrencia de España en la Exposición de Chicago.

Dió un periódico 'anoche: «A última hora cesó por el salón de conferencias el rumor de haber un lance de honor pendiente entre el hijo político de un título de Castilla, cuyo nombre ha sonado mucho para la alcaldía de Madrid, y un ex diputado liberal, pariente de un ex ministro del mismo partido.»

Anoche, en el teatro de Apolo, se estrenó una zarzuela cómica en un acto y en prosa, titulada El originista.

El público esperaba con afán la nueva obra, y escuchó con atención desde las primeras escenas, siendo muchas las situaciones cómicas y numerosos los chistes de que está salpicada la producción.

Al final, en medio de grandes aplausos, fueron llamados a escena los Sres. Estruñera y Chapi, autores de la letra y de la música respectivamente, los cuales salieron seis veces a recibir la ovación que les tributó el público.

De los cinco números de música, admirablemente instrumentada, cuatro fueron repetidos.

De los artistas, muy bien la Srta. Pino y los Sres. Rodríguez y Masajo (D. José).

Está en estudio la mejora del puerto de Denia.

A la una de ayer tarde falleció repentinamente de un derrame seroso, la esposa de nuestro querido amigo D. José Sarrarín, a quien acompañamos en su justo dolor.

Esta noche, a las nueve y media, celebró su sesión semanal en el Ateneo la sección de Ciencias morales y políticas. El Sr. Piernas dará lectura de una nota bibliográfica acerca del libro de León Say, titulado Cadden.

A continuación seguirá el debate sobre el tema «El presupuesto de la paz». Tienen pedida la palabra los Sres. Ruiz Feuchy, Fuentes Espluga, García, Reparaz y Mir.

Ayer recibió en la Universidad de Madrid el grado de doctor en filosofía y letras, la distinguida señorita vallisoletana doña Ángela Carrafia y Navas, que disertó sobre «El Pinciano y sus obras», obteniendo la nota de sobresaliente.

De las cuatro o cinco señoritas que cursan ó han cursado tan difícil facultad, ésta es la primera que llegó al más alto grado académico.

Los procesos inflamatorios, artríticos, reumáticos y musculares son los más corrientes, abundando asimismo los estados congestivos viscerales en todas sus manifestaciones.

La Gaceta de hoy contiene los nombramientos de directores generales, de que damos cuenta anoche.

Publica además un real orden de Gobernación declarando suyas las procedencias de Hamburgo, y otra real orden de Fomento, suspendiendo la subasta de la concesión de la canalización del Ebro.

Una comisión de Teruel se reunió ayer tarde en el Congreso para ocuparse en pequeños asuntos de interés de aquella provincia.

SUCESOS. El delegado de vigilancia del distrito del Centro, giró anoche una visita a los barrios y ranchos establecidos en la casa número 38 de la calle de Preciados, deteniéndose a dos dependientes, que en unión de una pequeña cantidad en metálico fueron puestos a disposición del señor juez de guardia.

La policía continuó la batida, visitando el café de San Marcial, donde detuvo a ocho puntos, y recorriendo los circuitos Reformista, liberal y republicanos de las calles del Príncipe y Carrera de San Jerónimo, sin otro resultado que el consiguiente susto a los socios, por más que éstos estuviesen dedicados a entretenimientos amparados por la más perfecta legalidad.

Una mujer llamada Faustina Flores, habitante en la calle de Calatrava, número 6, denunció ayer en la delegación del distrito de la Latina a Joaquín Menéndez, como presunto autor de la sustracción de varios efectos de su habitación.

El Menéndez fue detenido. Encontrándose ayer tarde de servicio en la carretera de Extremadura el vigilante de consumos Angel Pascual de Francisco, notó que tres individuos, al parecer matuteros, trataban de pasar la línea, y al disponerse a darles el alto, arrojando el revolver, se le disparó éste, con tal desgracia, que el proyectil hirió en el muslo derecho a una mujer que se hallaba en un lavadero próximo.

Una pareja de la guardia civil del puesto del puente de Segovia, prestó sus auxilios a la herida, llamada Vicenta Ample, conduciéndola a la casa de socorro del distrito de la Audiencia, donde le fue curada una herida de dos centímetros, de pronóstico reservado, deteniéndose a la vez a Angel Pascual, poniéndolo a disposición de la autoridad judicial.

El importante periódico alemán Kolnische Zeitung ha empezado a publicar en su número del 18 del corriente una serie de artículos editoriales dedicados a nuestra Exposición histórica; he aquí el último párrafo del primer artículo: «Tenemos, pues, ante nosotros una obra grandiosa; tanto más digna de encomio, cuanto que a ella se oponían serias dificultades, no sólo económicas, sino también gigantescas, tiempo escaso y las difíciles circunstancias financieras y sociales que atraviesan muchos de los Estados americanos. No se trataba una Exposición industrial a cuyo éxito ayuda el cabo del beneficio posible; el objeto de la empresa era puramente ideal. Y ese objeto se ha alcanzado en tal medida que creyéramos faltar a nuestra misión no dando cabal idea de la Exposición histórica hispano americana a los lectores alemanes que no han podido ir a contemplarla con sus ojos.»

Sierva este juicio de tan ilustrada publicación extranjera de merecida recompensa a las personas que han intervenido en la organización de empresa tan justamente alabada.

De real orden se han dado las gracias al presidente de la junta de obras del puerto de Bilbao, por la terminación del dragado.

Se ha dispuesto que hasta la llegada del Sr. Rocha se encargue de la Dirección de los Astilleros del Nervión D. Benito Alzola.

El secretario del señor ministro recibió a la comisión a causa de estar celebrando una conferencia el Sr. Moret.

Los comisionados salieron del ministerio agraciados a las defenestras con los guardias, y así nos ruegan lo hagamos constar.

El señor ministro estudiara el asunto y lo resolverá a la mayor brevedad.

Chiste Panamá. En el Parlamento. «¡Habéis observado cómo X ha besado su aplomo desde que se han quemado los talones de veintiseis cheques?»

«Caramba, pues es más afortunado que Aquiles. Porque él al menos ha podido desembarzarse del talón por donde era vulnerable.»

HAN FALLECIDO: En Bilbao D. Pedro de Ostolaza Echevarría. En Córdoba doña Aurora Díaz de Heredia. En Cadix doña Joaquina Uthoff y Neel y D. Francisco de Paula Morilla.

En Valencia D. Eugenio Romero González. En Ferrol D. Melchor Galán Delgado. En Lugo D. Antonio Valín Alvarez. En Pontevedra doña Vicenta Castro Rodríguez. En Santiago D. Patricio de Andrés Moreno. En Salamanca D. Tomás Cachorro Pérez.

En Murcia doña Francisca Sánchez Almagro. En Málaga D. Antonio Campos y Pezuela. En Barcelona D. Agustín Torres Calvo, D. Fidel Linares Zuarnavar, D. Pedro Prat del Monte y D. Fulgencio Ibergallartu y Jimenez.

La Policia española, revista semanal de intereses morales y materiales, que dirige D. Leopoldo Iglesias, ha adquirido carácter político, con la significación de fusionista.

El artículo en que hace profesión de fe, es debido a la pluma del distinguido periodista D. Gregorio Barragán, que se halla al frente de la redacción del mismo periódico.

Anteayer ocurrió en el teatro Principal de Alicante un hecho sumamente curioso. Estaba representándose el juguete El gran nuncio, cuando al llegar a la tercera ó cuarta escena, uno de los actores se dirigió al público para decirle que habiéndose extraviado algunas hojas del ejemplar de la obra se iba a suspender la representación hasta que pasasen.

En efecto, cayó el telón entre las carcajadas del público, volviéndose a levantar después de trascurrido un cuarto de hora y continuando la representación.

El señor gobernador de la provincia, de acuerdo con el comandante de caballería del 1.º tercio de la guardia civil, ha ampliado el servicio que venían prestando ocho parejas del cuerpo para vigilar los barrios extremos de la capital.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿Estás seguro? —¡Hablad, hablad! —Procedamos por orden. Al dejar a mi querido camarada, me dije: Cocardasse, tesoro mío, reflexiona un poco, dónde se encuentran los malhechores; en la taberna; me dirijí, pues, a una que hay allí abajo hacia la calle de Santo Tomás; a cosa de las dos, los hombres mal encarados dejaron la taberna. Ya parecieran, dije yo... los seguí, los conocí como a mi padre y a mi madre; los he traído detrás de Saint-Germain y... yo ofrezco que no volverán a defender a nadie.

—¿Los habeis puesto fuera de combate? Cocardasse se plantó, marcó dos estocadas a fondo y dijo con orgullo: —No eran más que dos; he tenido otras veces que habérmelas con muchos más y he salido airoso.

El convite. Pasepoil contemplaba a su amigo con admiración y ternura: a penas aquel había empezado a hablar, y ya este le daba la victoria con toda la sinceridad de su alma.

Los cortesanos de Gonzaga, cuchicheaban entre sí, y Cocardasse, prosiguiendo su narración exclamó: —Monseñor me había dado dos comisiones; vamos a la segunda. Mi compañero dijo: ¿dónde suelen hallarse los cadáveres? en las rejas del puente, por donde se filtran las aguas del Sena. Pásame pues, a orillas del río y las ondas nada escupían. Cocardasse, me dije, mirad de vergüenza si vuelves ante tu ilustrado amo sin haber satisfecho su deseo. Orné pues el puente Nuevo... ¿te acuerdas Pasepoil de aquel galopin que extraña pafuelos en las fiestas de Nuestra Señora?

EL JOBADO

—Pero, ¿qué es? ¿qué es? —¡Acabarás de leer?—dijo el Príncipe con imperio. Pasepoil acercó la luz llevada por el criado, y Cocardasse leyó lo siguiente: «Príncipe: para arreglar definitivamente nuestros asuntos, me convidó a la cena de esta noche: estaré en el pabellón a las nueve y media.»

—¿Y la firma, la firma? —«Enrique de Lagardiere»—dijo Cocardasse acabando de leer. Todos repitieron el nombre con espanto: dentro de la carta venía el guante que Lagardiere había arrancado a Gonzaga en el baile.

—¿Y qué decís de esto?—dijo a los aventureros estrujando la carta con ira? —Digo que el hombre está sujeto a errores—dijo Pasepoil—yo he refutado la verdad, y ese objeto ensangrentado... —¡Pero esta carta!... —Yo he dicho también cuanto he presenciado, que se haya venir al cirujano del rey: he visto el cuerpo, he reconocido la herida... —¡Pero esta carta!—dijo el Príncipe con creciente furor.

—Ya os he dicho que estos tunantes nos engañan—murmuró Peyrolles a su oído. Los cortesanos entre tanto decían: —¡Esto para los límites! —¡Es un hechicero! —¡Es el diablo! Entretanto Cocardasse y Pasepoil que no cogían en sí de orgullo, pensaban: —¡Es un hombre! —¡Es Lagardiere! —Señores—exclamó Gonzaga con alterado acento—estós hombres nos engañan.

—¡Oh, monseñor! —¡Silencio! ¡Acepto el desafío de Lagardiere. —¡Bravo!—dijo Navailles débilmente. —Bien, bien—repitieron los otros de mala gana. —Si monseñor me creyera, en lugar de la cena proyectada... —¡Se cenará!—dijo Gonzaga con fiereza. —Al menos tendremos cerradas las puertas—añadió Peyrolles. —¡Abiertas, abiertas para todo el mundo. —Enhorabuena—dijo Navailles. —Todos llevaréis espada. —Y nosotros también—añadió humildemente Cocardasse.

BOLLETIN RELIGIOSO

los enemigos de fuera, no debe ser mayor del que debéis emplear contra vuestros enemigos interiores. Tened presente lo que acostumbra a repetir Gustavo Adolfo, a saber: «Los mejores cristianos son los mejores soldados». Vuestros jefes os designarán cuáles son los enemigos de fuera. En cuanto a los de dentro, vosotros mismos los conocéis perfectamente, y son: la impureza, el abuso de las bebidas, la blasfemia, los respetos humanos, etc. No os dejéis avasallar de ellos en manera alguna.»

El señor obispo de Mallorca ha dirigido una notable exhortación pastoral al clero de su diócesis, recomendando el retiro y la oración como medios conducentes para conseguir la fortaleza espiritual necesaria al que ha de desempeñar dignamente los apostólicos trabajos sacerdotales.

Durante las fiestas jubilaes el Papa celebrará la misa en la basílica de San Pedro, siempre que haya mucho número de peregrinos.

Un digno sacerdote de Málaga se propone, si se le facilita local, recoger de noche a 20 desgraciados que carecen de albergue, y además enseñarles doctrina cristiana.

Bien mereco este digno sacerdote que se le ayude en su cristiana empresa. En el mes de enero próximo se publicará un importante decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, acerca del canto gregoriano, y en general de la música religiosa.

EL JOBADO

—¡Ese hombre se presenta solo,—dijo Navailles, sin disimular su repugnancia. —Monseñor, monseñor—murmuró Peyrolles—este era asunto de Gendry y los suyos. —¡Por mi vida—murmuró entredientes el Príncipe contemplando a sus amigos—todos vendrán, yo necesito esclavos! Cocardasse cruzó con su compañero una mirada de inteligencia, y adelantándose al Príncipe dijo con énfasis: —Monseñor, treinta años de una conducta honrosa, caballeresca, hablan en favor de dos valientes culpados por las apariencias... ¡Miradnos! El Sr. Supremo ha sellado cada rostro con la marca de la fidelidad ó de la traición. ¡Contempladnos, contemplad a monseñor de Peyrolles, nuestro acusador.

Cocardasse parecía inspirado por noble hidalguía; Pasepoil conservaba su candorosa expresión; y Peyrolles, que hacía veinticuatro horas tenía pintada la inquietud en su pálido rostro, parecía el único para representar el contraste. —Monseñor—prosiguió el aventurero—acordaos de todos nuestros servicios; no olvidéis que desde el foso de Caylus... —¡Silencio!—exclamó Peyrolles aterrado. —Es inútil—dijo con frialdad el Príncipe; —estós amigos lo saben todo, y si han dejado de adivinar algo, se les dirá; es fuerza que nos conozcamos bien los unos a los otros.

Y el príncipe apoyó la acentuación en estas últimas palabras. En efecto, todos se conocían, todos necesitaban al príncipe, todos se veían ya comprometidos en su causa, y no había ninguno capaz de protestar. Gonzaga dio gracias a la casualidad, que en aquel instante tenía alejado al marqués de Chaverny. Chaverny, con todos sus defectos, no se hubiera acomodado a tantas infamias; he aquí por qué el príncipe quería desembarzarse de él a toda costa.

—¡Iba a decir, monseñor—continuó Cocardasse que hombres de nuestros antecedentes no deben ser condenados con tanta ligereza; tenemos enemigos, como todas las personas que valen; escuchad, pues, mi opinión en este asunto: ó Lagardiere ha resucitado, que lo creo inverosímil, ó esta carta está escrita por algún truhán que quiere perdernos. —Enhorabuena—dijo el príncipe preocupado—se os perdona, alejaos. —Monseñor no nos ha comprendido. —¡Se os pagará! ¿Qué más queréis? —¡Qué más queremos, monseñor?—replicó Cocardasse con alterado acento, mientras

BOLLETIN RELIGIOSO

los enemigos de fuera, no debe ser mayor del que debéis emplear contra vuestros enemigos interiores. Tened presente lo que acostumbra a repetir Gustavo Adolfo, a saber: «Los mejores cristianos son los mejores soldados». Vuestros jefes os designarán cuáles son los enemigos de fuera. En cuanto a los de dentro, vosotros mismos los conocéis perfectamente, y son: la impureza, el abuso de las bebidas, la blasfemia, los respetos humanos, etc. No os dejéis avasallar de ellos en manera alguna.»

El señor obispo de Mallorca ha dirigido una notable exhortación pastoral al clero de su diócesis, recomendando el retiro y la oración como medios conducentes para conseguir la fortaleza espiritual necesaria al que ha de desempeñar dignamente los apostólicos trabajos sacerdotales.

Durante las fiestas jubilaes el Papa celebrará la misa en la basílica de San Pedro, siempre que haya mucho número de peregrinos.

Un digno sacerdote de Málaga se propone, si se le facilita local, recoger de noche a 20 desgraciados que carecen de albergue, y además enseñarles doctrina cristiana.

Bien mereco este digno sacerdote que se le ayude en su cristiana empresa. En el mes de enero próximo se publicará un importante decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, acerca del canto gregoriano, y en general de la música religiosa.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Paris 21, 315 t. Deroulade y Clameaucau no han conseguido ponerse de acuerdo. El desafío ha quedado aplazado.—Fabra.

NACIONALES

Vapor correo. Cádiz 21, 3 t. A la una de la tarde ha llegado, sin novedad, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, Ciudad de Cádiz, procedente de Montevideo y Buenos Aires.—El correspondiente.

Jefes republicanos.

Murcia 21, 8'30 m. Se da como seguro que á mediados del próximo mes visitará esta ciudad el jefe de los republicanos centralistas Sr. Salmerón y los Sres. Azárate y Melgarejo. El jefe de los federales de esta ciudad, D. Antonio Galvez, ha publicado una alocución excitando á sus correligionarios de la provincia á que olviden los resentimientos que les tienen entibados y entren en la vida activa de la política; aconseja á la inteligencia con los demás partidos republicanos para luchar contra la monarquía.—Fruos.

Preparativos electorales.

Murcia 19, 8'30 m. Entre los partidos políticos de esta ciudad empieza á notarse la animación precursora de las elecciones para diputados. Hasta ahora pasan de cuatro los que aspiran á figurar en candidatura por esta circunscripción, sin contar con los conservadores y los republicanos están decididos á ir á la lucha, contando, como cuentan, con fuerzas para hacerlo con éxito. Hay que esperar que las elecciones serán muy reñidas y que acaso ocasionen disgustos dentro de los partidos.—Fruos.

Feria.—Una desgracia.

San Sebastián 21, 12'50 t. Con motivo de la festividad de Santo Tomás, celebrase en la plaza de la Constitución una animada feria, reinando gran animación. Ayer, en el puerto de Pasajes, estando cargando una gabarra de arena para relleno del muelle, una cubeta de hierro cargada de arena se cayó sobre un infeliz obrero, magullándole horriblemente. Llámase este desgraciado Pedro Laplace, de 25 años, natural de Bayona. Su estado es desesperado.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 21. El espectáculo que ofreció ayer la Cámara de diputados ha producido inmensa sensación en toda Francia, según los telegramas de los departamentos recibidos esta mañana.

Jamás han llegado á tal punto las rivalidades y el encono de los partidos. Un periódico dice que ni en las reuniones de la mejor sociedad se puede hablar de política entre personas de diferentes opiniones, porque la discusión degenera en disputa.

La prensa de hoy refleja la situación y el estado de los ánimos. El Intransigente, La Patria Libre y demás corifeos de los escandalos del Panamá, pedaban sus violentas diatribas contra los principales hombres del partido republicano gubernamental.

El presidente de la Cámara, Sr. Floquet, continúa siendo el blanco de sus ataques, y el Sr. Freycinet, ministro de la Guerra, es también objeto de ellos. Los mismos periódicos ministeriales se lamentan de la conducta del gobierno, que se ha dejado arrastrar por el ministro de Justicia, Sr. Bourgeois, apelando á procedimientos de efecto teatral.

Los menarquicos dicen que se ha inaugurado el sistema de terror de la Convención, y que en lugar de entregar cabezas al verdugo se entregan las honras de los ciudadanos á la voracidad de la maledicencia.

Los radicales son los únicos que aplauden al gobierno, creyendo que solo por el cambio emprendido se conseguirá purificar la república de los prevaricadores.

En el Palacio de Justicia se censura el proceder del juez de instrucción señor Franquaville, diciendo que es atentatorio á los derechos de la defensa el rigor con que se tratan los presos, privándoles de toda comunicación. Se añade que esto dará lugar á incidentes previos que no podrán menos de retrasar la vista de la causa.

A las observaciones hechas por algunos abogados respecto de la prescripción de los delitos que se imputan, constan los radicales que es preciso esclarecer aquellos á fin de que los culpables reciban el digno castigo ante el tribunal de la opinión pública, sin perjuicio de que vayan á cabo un proceso civil que se deroga por resultado de la imposición de enormes indemnizaciones por daños y perjuicios.

Paris 21. Hasta ahora no ha sido preso ninguno de los diputados contra los cuales el juez de instrucción pidió autorización para procesarlos; pero se espera de un momento á otro que sean citados para prestar declaraciones. Según sean éstas, el juez dictará auto de prisión.

El Sr. Andrieux se propone probar ante los tribunales los cargos que formuló La Patria Libre contra el Sr. Arens, y al efecto exhibirá copias de documentos obtenidos por medio de la fotografía, las cuales comprometen á considerable número de personas.

Se dice que los encargados de corromper concienencias eran muchos y que solo Reinach había recibido con dicho objeto en diferentes ocasiones más de diez millones de francos.

Paris 21. Según noticias de Hamburgo, del examen bacteriológico llevado á cabo por orden de las autoridades, resulta confirmado que son de cólera morbo asiático los últimos casos de enfermedad sospechosa ocurridos en aquella ciudad.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las tres y quince minutos se ha celebrado esta tarde sesión pública, bajo la presidencia del señor conde de San Bernardo. Los asuntos de oficio carecieron en absoluto de interés.

Un informe de la comisión de consumos proponiendo la separación de un aforador, fué retirado, y quedó sobre la mesa el informe de la misma comisión, proponiendo la provisión de una plaza análoga, vacante por defunción.

Se acordó solicitar del ministerio de Hacienda la excepción de los gravámenes establecidos por el nuevo reglamento de la contribución industrial, para las obligaciones del empréstito de 1868.

También se aprobaron dos expedientes de devolución de ingresos indebidamente consumidos. El Sr. Martínez denunció el hecho de que en el Matadero se sacrificaban reses atacadas de glosopeda, como lo demostraba una certificación que tenía en su poder, y en que se hace constar dicha enfermedad en 24 reses.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Con este motivo se suscitó una discusión, más ó menos técnica, entre los señores Sánchez, Martínez y Figueroa, que terminó con la oferta del señor presidente de estudiar el asunto con el detenimiento que merece y resolver con entera conformidad á lo acordado por el Ayuntamiento.

El Sr. Ceruelos preguntó al señor alcalde cómo no se había cumplido el acuerdo de la corporación, relativo á la provisión de la plaza de secretario.

El Sr. Chies usó con este motivo de la palabra, lamentándose de que no estuviese tal acuerdo cumplimentado, pidiendo que se acordase la publicación de las bases para el concurso, fijando hasta el 3 ó el 4 del mes próximo el plazo para la presentación de solicitudes.

El Sr. Figueroa, mostrándose en lo esencial conforme con el Sr. Chies, pidió que se separase la responsabilidad de la persona, quien quiera que fuese, que no hubiese dado cumplimiento al acuerdo, y añadió que en la situación en que estamos no podía prohibirse, sino hacer las cosas debidamente.

El Sr. Chies creyó ver alusiones en lo dicho, á los acaudalados señores marqueses de Cuba y conde de Peñalver, y dijo que el no quería llevar las cosas á tal extremo; que solo pretendía que su moción verbal tomara la forma de acuerdo.

Invitados por varios señores á que la petición se formulara por medio de una comisión, el Sr. Chies se negó á ello, presentándola á la mesa en aquel sentido.

Apoyada brevemente por el señor Noguerá, fué tomada en consideración, y pedida la declaración de urgencia por suficiente número de señores, así se acordó también por 18 votos contra 11.

Consumió un turno en contra de la proposición el Sr. Escobar, diciendo, entre otras muchas cosas, que es contrario á toda conservación administrativa el que á asuntos como el que se estaba discutiendo se le diera un giro político por determinados concejales.

El Sr. Noguerá: Esto es un disparate de su señoría. El Sr. Escobar: Ya decía yo que dentro de poco vería á los señores concejales republicanos unidos á los conservadores.

Después de algunas aclaraciones de este señor, usó de la palabra el Sr. Rincón para hacer un voto de censura á la proposición, y añadió que debía anunciarse con urgencia el plazo del concurso.

Después de amplia discusión entre los señores Figueroa, Ariño y Soler, en contra de la proposición, y Rodríguez y Chies en pro, como firmantes de ella, el conde de San Bernardo habló extensamente de lo urgente del asunto; levantándose la sesión á las cinco y media, sin haber recaído acuerdo alguno acerca de la proposición.

Hoy ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general de división D. Manuel Loresecha.

Nombrando vocal de la Junta superior consultiva de Caballería al general de división D. José Sánchez Castillo. Disponiendo que el general de brigada D. José González Molada pase á la sección de reserva del estado mayor general.

Admitiendo al general de brigada don Luis Roig de Lluis la dimisión del cargo de jefe de estado mayor de la Capitania general de Filipinas.

Admitiendo al general de brigada don Enrique Zapallar la dimisión del cargo de gobernador político militar de Cuba.

Nombrando comandante general de la primera división orgánica, al general de división D. Miguel Rodríguez Blanco. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división D. Enrique Barrie, al de brigada D. Andrés Mayol y al capitán de navío de primera clase D. Alejandro Ory.

Varios decretos sobre adquisición de material. También ha firmado S. M. las siguientes disposiciones de aquel ministerio: Desamortizando el terreno de infantería: D. Antonio Alvarez y Fernández á mandar el regimiento de Ceuta; D. Emilio Anel Gaimo á mandar el de Cantabria, y D. Eusebio Salvá á la zona de Orihuela.

Concediendo cruces pensionadas, con el 10 por 100 del sueldo de su empleo, al comisario de guerra D. José Valero, al capitán de infantería D. Modesto Navarro y al médico segundo D. Miguel Slocker.

Concediendo cruces sin pensión al comandante de infantería D. Pedro Cárcelos, al primer teniente D. José González y al segundo teniente D. Antonio Navarro.

Esta tarde ha fallecido el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, también general de División, Sr. Práxedes y Gordon, que hace tres días estuvo á visitar al ministro de la Guerra.

Una pulmonía, de que fué atacado repentinamente, le arrebató la vida en pocas horas.

Habia nacido el general Prendergast en Cádiz el 12 de diciembre de 1824, é ingresó en el ejército, en clase de subteniente de infantería, por gracia especial, en el año 1843.

Hizo su carrera en la Escuela especial de Estado mayor, de la que salió, con el empleo de teniente, en el año 1847.

En 1851 fué nombrado profesor de aquella escuela, y al año siguiente, hasta 1854, que asistió á la acción de Vicalvaro, y luego continuó en el servicio activo.

Pasó después á la secretaría del ministerio de la Guerra, y luego, ya con el empleo de brigadier, formó parte del ejército del Norte en 1878 y asistió en aquella guerra carlista á varios hechos de armas, siendo promovido al empleo de mariscal de campo.

En 1877 fué nombrado jefe de Estado Mayor del ejército de Cuba, y en el desempeño de este cargo fué ascendido á teniente general.

En 1881 regresó á España y desempeñó los cargos de capitán general de Granada y de Cataluña, y en el mismo año fué nombrado capitán general de la isla de Cuba, cargo que desempeñó hasta 1883, que regresó á España. Fué inspector general del arma de Caballería y actual comandante en jefe de la Academia de Armas, cargo de presidente del Consejo supremo de Guerra y Marina.

Por los relevantes servicios que prestó en la isla de Cuba, se le concedió en 1878 el título de marqués de Victoria de las Tunas.

Hoy, con su fallecimiento, ha perdido el ejército un pundonoroso, instruido y bravo general.

Descansen en paz. Estado sanitario de la quincena, según La Revista Médico-Social: Cólera.—Continúa en muchas comarcas, más ó menos graves, el cólera; continúa también la provisión de una plaza análoga, vacante por defunción.

Se acordó solicitar del ministerio de Hacienda la excepción de los gravámenes establecidos por el nuevo reglamento de la contribución industrial, para las obligaciones del empréstito de 1868. También se aprobaron dos expedientes de devolución de ingresos indebidamente consumidos.

puntos. En Cuesnes han ocurrido el día 17 cinco defunciones. No ha desaparecido del todo de Paris. Difteria.—En Barcelona, New-York y algunos casos de carácter grave en Madrid.

Fiebre tifoidea.—En multitud de comarcas del Mediodía de Francia. Influencia.—Salpicando cada día nuevos casos las principales capitales de Europa. Viruela.—Bastantes casos en Barcelona y sus alrededores.

Enfermedades reinantes en Madrid: Las anginas diftericas se presentan con carácter grave, así como son benignos los casos de sarampión. Los procesos inflamatorios, artríticos, reumáticos y musculares son los más comunes, abundando asimismo los estados congestivos viscerales en todas sus manifestaciones.

Un inglés de Julio Verne. Pues señor, este era y este es un hijo de la perdida Albión, que vivió en Paris, durante la exposición Universal de 1889, á cierta edad joven andaluz, y se enamoró perdidamente de ella.

Averiguó el hotel en que vivía, y fué á buscarla pocas horas después; pero la joven ya se había marchado. Había emprendido una larga excursión: se proponía visitar varios países de Europa antes de regresar á España.

Tomó entonces el inglés una resolución suprema: recorrer el mundo, si fuera necesario, hasta encontrar á su adorada.

Y dicho y hecho. Anduvo por toda Francia, fué á Inglaterra y á Italia, vino á España, estuvo en Córdoba y en Málaga, y ahora le tienen ustedes en Granada, sin que haya podido encontrar las huellas de la señora de sus pensamientos.

El inglés ignora su nombre, pero no, naturalmente, sus señas. Se trata de una joven como de veintidós años, alta, de buenas carnes, ojos y pelo negros (este abundante y peinado en moño alto), tez ligeramente morena mate, nariz afilada, boca pequeña, de labios rojos y frescos, mano un poco grande y pies inverosímilmente pequeños. Como única seña particular sólo recuerda las pestañas, que son largas, lo cual dá á los ojos de la andaluz una cierta solemnidad encantadora.

Dato final: el inglés ofrece 10.000 francos á quien le informe con exactitud sobre el paradero de tan peregrina beldad. No es cierto que este admirable enamorado es digno de figurar en una novela de Julio Verne?

Una fabrica de puros de Nueva York recibía continuamente, hacía muchos años, pedidos de papel muy delgado y de primera calidad, pero cuyo destino era desconocido. La resma pesaba tres kilogramos próximamente.

En estos últimos años se supo que este papel se enviaba á la Habana, donde servía para fabricar puros. Después de haber dejado macerar el papel en una decocción de residuos de tabaco, se usaba y aproposa lo que le hace adquirir el aspecto de verdaderas hojas de tabaco; el ojo más ejercitado no puede sospechar la menor falsificación.

El producto obtenido se convierte simple y sencillamente en verdaderos puros habanos, con los cuales se regalan los fumadores después de haber pagado por ellos un precio alto.

El vapor correo francés Labrador, procedente de Colón y escalas, ha llegado á Santander el 20 del actual, á las cuatro de la tarde.

El Saint Germain salió de la Habana el 18 del actual, con destino á la Coruña y Santander.

El jurado de la Exposición Histórico-Americana trabaja con extraordinaria actividad estos días en todas sus secciones. Estas son tres, presididas respectivamente por los señores general Riva Palacio, Zorrilla San Martín y Fernández Duro. Son secretarios de ellas los señores Sentenach, Alfaro y Pallares Arleta.

En la próxima semana quedará ultimada la clasificación de objetos y se hará la propuesta de recompensas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: El próximo sábado, día de Noche Buena, se estrenará en el teatro de la Comedia, á las cuatro y media de la tarde, la en tres actos El boticario de Navalarro.

La noche tendrá lugar la 20 representación del extraordinariamente aplaudido drama de D. José Behegaray, Mariana.

En contaduría se despachan localidades para ambas funciones. La empresa del teatro de Apolo dispone para las tardes de las próximas fiestas la zarzuela de espectáculo en dos actos El esclavo, ó la venta del Mesías.

Para esta obra, que seguramente ha de tener la atención del público, están preparando una decoración los reputados pintores Sres. Busato y Amalio.

La primera representación se verificará en la tarde del sábado. Las localidades para esta función se expenden en contaduría á las horas de costumbre.

Agotadas todas las invitaciones, y quedando solo un número reducido de papeles en el despacho, la sociedad La Asociación, ruega á las muchas personas que le han hecho encargos para el gran baile de inauguración que tendrá lugar el viernes 23, pasen á recogerlos el 22 en todo el día, pues de lo contrario dispondrán libremente de ellas.

En el teatro de Talla se pondrá en escena el domingo próximo La adoración á Jesús, ó Los pastores en Belén, letra de D. Vicente Alisani y música de D. Emilio López.

Mañana nuevas tendrá lugar en el teatro Eslava el estreno del proyecto para el futuro, en un acto y cuatro cuadros, titulado El día del juicio.

Hoy ha presentado al señor conde de San Bernardo, jefe de los del ayuntamiento, D. Carlos Cutubi, á sus demás compañeros que constituyen el cuerpo de arquitectos municipales.

El alcalde de Madrid los ha recibido con extrema cortesía, hablando con ellos de algunos proyectos que se propone realizar en beneficio de la higiene de Madrid.

El señor teniente alcalde de la Audiencia, D. Eduardo Menéndez Tejo, ha girado esta mañana una detenida visita de inspección á las tehonas del distrito, para ver como se hallaban de condiciones higiénicas.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha visitado esta tarde la exposición de labores de las escuelas municipales, instalada en la Escuela-Modelo.

Han acompañado á S. A. además de su servidumbre, la junta de primera enseñanza, el gobernador de Madrid, señor Aguilera, y el alcalde, señor conde de San Bernardo.

La augusta dama ha quedado en extremo complacida de las labores y trabajos presentados.

El teniente alcalde del distrito de Palacio, señor marqués de Aranzana, ha condescendido hoy bastante número de panes de un kilogramo, por haberlo encontrado con gran falta de peso; pues el candeal, tanto el elaborado en aquel distrito como el procedente de otros, lo estaba con arreglo á las ordenanzas.

Se encuentra gravemente enfermo, de un pulmón, el señor D. Pedro Arroyo y Ruiz, padre de nuestro amigo el diputado á Cortes D. Enrique Arroyo.

Descansos de todas veas su rápida y completa curación.

La delegación mexicana en la Exposición, que preside el ilustre general Riva Palacio, encargó una medalla para recompensar la conducta de la música de Méjico, medalla que entregará en Chicago el capitán director de la banda, al cual se le adjudicó de oro. La ejecución de la medalla fué encomendada al ya reputado artista Sr. González Losada, á quien se le abonó el doble del precio en que fué ajustada dicha obra, de la que también se proveerá la colonia mexicana.

El ministro de Fomento, Sr. Moret, ha manifestado al presidente del círculo de Bellas Artes Sr. Rico, que el gobierno hará todo género de facilidades á los pintores españoles para la traslación y el envío de sus cuadros á la Exposición internacional de Chicago.

Hoy ha conferenciado con el ministro de Ultramar, el capitán general de Puerto Rico Sr. Dabán, que en el próximo correo saldrá para aquella isla.

Esta tarde ha salido para los Baños de la Toja (Galicia) el Sr. Romero Robledo, acompañado del diputado por Tuy señor Ordoñez, y del médico Sr. Moreno Pozo.

Esta tarde han tomado posesión de sus respectivas direcciones de Agricultura, Industria y Comercio e Instrucción pública, D. Primitivo Sagasta y D. Eduardo Vincenti.

Un timador de Guitas colombianas recuerda los comercios de Madrid. Lleva ejemplares cuya procedencia se ignora y, atribuyéndose la represalia que no tiene el Sr. Torroja, cobra los vendidos repudiados con los robados.

Los adviertimos para que no se dejen sorprender los expendedores de la obra. El intendente de Palacio ha remitido, por orden de S. M. la reina, mil pesetas al alcalde de Málaga para que, según su criterio, las distribuya entre las familias de los marineros muertos á consecuencia del naufragio de la barca pescadora El Torves.

Los diputados antillanos han celebrado esta tarde una conferencia con el señor ministro de Ultramar, ofreciéndole este que para la semana próxima tendrá terminada la reforma de la ley electoral en lo que se refiere al censo.

Los que conocen mejor el pensamiento del Sr. Cervera aseguran que está en estudio la desaparición del pontón de Algeciras.

Ante la división de guardacostas quedará probablemente organizada como las demás existentes, destinándose á aquellas aguas un buque algo mayor de los que de ordinario se hallan afectos al resguardo marítimo.

Otro de los proyectos que se atribuyen al señor ministro de Marina es la reorganización del ministerio sobre la base de ahorrer trámites y disminuir expedientes en cuanto lo consientan las conveniencias del servicio.

Esta reforma entrañará la reducción del personal que tiene destino en Madrid.

Parece cosa resuelta el arreglo del estado mayor de los departamentos marítimos, refundiendo las mayorías generales y las secretarías y poniendo al frente de ellas un jefe, que se llamará de estado mayor.

Respecto al personal, se atribuye al ministro de Marina el propósito de reducir las promociones á oficiales de los distintos cuerpos de la armada y disminuir por amortizaciones y otros medios las escalas inferiores.

La amortización alcanzará también á los almirantes, si bien con lentitud. El general Cervera inspirará sus actos en principios de justicia sin que los caracterice el menor favoritismo.

Tales son nuestros informes. Como los proyectos del ministro de Marina no han tomado aún cuerpo oficial, los detalles que anteceden podrán estar sujetos á alguna rectificación.

Se encuentra enfermo de cuidado el general de artillería D. José de Carvajal. Le desamamos pronto alivio á nuestro distinguido amigo.

El gobernador Sr. Aguilera, utilizando las facultades que la ley de asociaciones le confiere, ha encargado á un oficial del gobierno civil practique una visita á todos los círculos de teatro y políticos, sin distinción, cuyos reglamentos aparecen aprobados en las oficinas del gobierno, para ver si en éstos se cumplen con toda exactitud las prescripciones legales y las reglamentarias; si existen ó no socios; si se permite la entrada á los que no lo sean; si están ó no contratados cierta clase de servicios, y en una palabra, para demostrar si las sociedades en cuestión se conforman al fin para que fueron creadas, sus verdaderos pretextos para burlar la acción de la ley y de los encargados de ejecutarla.

Sin embargo de esto, la policía seguirá su campaña emprendida, á fin de impedir que en cualquiera de ellos se juegue á los prohibidos.

SUCESOS: En la madrugada de hoy fué detenido, por escalar un balcón de la casa núm. 9 de la calle de Cabestros, José Fernández González, de 23 años, soltero, jornalero.

—A las once y media de la mañana falleció repentinamente en la calle de las Fuentes, núm. 1, principal, D. José Gavilán, de 64 años, propietario.

Mañana por la tarde cumplimentará en la Presidencia del Consejo al Sr. Sagasta la oficialidad de la compañía de Veteranos de Madrid.

El Sr. Sagasta ha ofrecido una plaza de consejero de Estado á nuestro querido amigo D. Juan Montilla.

El Sr. Montilla ha agradecido mucho esta deferencia; pero se ha excusado de aceptar dicho cargo.

Se indica para un alto cargo en Gobernación al Sr. Antón, ex gobernador de Barcelona.

Esta mañana ha firmado S. M. la reina los decretos nombrando directores generales de Establecimientos penales y de los registros á los Sres. Barroso y Bonayas, respectivamente.

El nombramiento del Sr. Martínez del Campo para la fiscalía del Supremo lo firmará mañana S. M. Está acordado y aceptado.

Hoy han tomado posesión de las direcciones de lo Contencioso, de Aduanas y de la Deuda, los Sres. Rosell, Reico de Apola y Rey.

El día 23, á las diez y media de la mañana, habrá en Palacio capilla pública.

S. M. la reina ha pasado la tarde con sus hijos en el palacio de la Zarzuela. S. A. la infanta doña Isabel presenciara esta noche la función del teatro Real.

El comandante general de la escuadra, D. Zuloa Sánchez Ocaña, ha sido autorizado para venir á Madrid á conferenciar con el ministro de Marina.

S. M. la reina ha firmado los decretos nombrando al contralmirante Sr. Méndez Casariego, segundo jefe del departamento del Ferrol; al Sr. Feduchi, consejero del Supremo de Guerra; al Sr. Parquín, director del Material, y al Sr. Warleta, vocal del Consejo Superior de la Marina.

También ha firmado S. M. los ascensos reglamentarios de los señores por el fallecimiento del contralmirante Sr. Diaz Herrera, de los cuales tienen ya noticias nuestros lectores.

El nombramiento del Sr. Monares para la dirección de Comunicaciones es, sin género alguno de duda, uno de los más acertados que ha hecho el gobierno al proveer los altos cargos de la administración. Ingeniero de caminos de los más distinguidos de nuestra patria, ha demostrado en diferentes ocasiones su ilustración y su competencia en cuantas obras ha intervenido, bien por cuenta del Estado, bien por cuenta de empresas particulares. Como orador parlamentario, bien recibidos están en la memoria de los lectores los discursos que pronunció en la pasada legislatura sobre el presupuesto de Guerra al apoyar el voto particular de la minoría liberal, en cuyos debates probó suficientemente el detenida estudio que había hecho en cuestiones de suyo tan complejas como las militares.

Las condiciones de inteligencia y de seriedad que concurrían en el nuevo director, hacen esperar que mostre grandes iniciativas en su cargo, y una prueba de ello que decimos en los elocuentes frases que esta tarde ha pronunciado al presentarle el personal de la dirección.

«Soy partidario—dijo—de que los cuerpitos de Correos y Telégrafos sean hermanos, pero con absoluta independencia en servicio y escalafón. Mi preocupación más preferente será el personal subalterno, cuya lentitud en ascender dentro como el que más. A mayor brevedad de ascensos de los cuerpitos para acabar con el actual estado de cosas, que ha de pasar veinte años para ascender de 8 á 10000 reales.»

«Declaró—añadió—que la dirección de Correos y Telégrafos me halaza, y vengo á ella con verdadero deseo de aplicar todas mis energías al mejoramiento del servicio y del personal. En las diversas clases que comprende ambos cuerpitos creo así como los discos de cinco y cobre de una pila Volta, cuyos resortes será el encargado de unir estrechamente.»

Esta tarde ha conferenciado con el señor ministro de Gracia y Justicia nuestro embajador en Francia, Sr. León y Castillo.

El Consejo de ministros se ha reunido después de las cinco. Se ocupará del personal del Consejo de Estado y de líneas generales, sobre el criterio del gobierno acerca de los Ayuntamientos y alcaldes.

El criterio del señor ministro de la Gobernación es en este punto todo lo amplio y liberal que puede ser.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

Previo oposición, ha sido nombrado beneficiario de la plaza D. Victor Rueda, y congreso en primer lugar.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

Previo oposición, ha sido nombrado beneficiario de la plaza D. Victor Rueda, y congreso en primer lugar.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

Previo oposición, ha sido nombrado beneficiario de la plaza D. Victor Rueda, y congreso en primer lugar.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

Previo oposición, ha sido nombrado beneficiario de la plaza D. Victor Rueda, y congreso en primer lugar.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

Previo oposición, ha sido nombrado beneficiario de la plaza D. Victor Rueda, y congreso en primer lugar.

El real decreto de arreglo de las plantillas de Gobernación, que adelantamos ayer, es el primero que para obtener economías se publica por el gobierno, y bien se nota en él que D. Venancio González ha sido ministro de Hacienda y reconoce el apoyo que debe prestarse á esta para el éxito de las reformas económicas.

Como iniciación de los proyectos del gabinete y por el espíritu práctico que lo preside, el decreto ha sido muy favorablemente comentado y acogido por la opinión y por la prensa.

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 21

Table with columns for 'Fondos publicos', 'Del 20', and 'Del 21'. Lists various financial instruments and their prices.

Amortizable, 78-88. Exterior, 78-08. Interior contado, 70-38. Idem fin de mes, 70-60. Idem fin próximo, 70-80.

CHARADA

Te aconsejo, lector, que una lo que te das, y de ese modo, pagarás el amor con el amor y el todo con el todo.

Solución a la anterior: GRANDE.

DIME QUÉ Y AN COMES, TE DIRÉ QUIÉN ERES.



AN DE LUJO concejal. Millonario.



PAN DE PRIMERA Gobernador civil ó jefe de aduanas.

AVISOS UTILES

17. Eran las 4 y... 20 un año. Acaso repitas. ¡Como es tanto tu cariño! M. ESPECTACULOS PARA EL DIA 22

ZARZUELA.—8 1/2.—Catalina. PRINCESA.—8 1/2.—El juramento. APOLO.—8 1/2.—La calandria.—La mascarata.—La zarzuela.—El organista.

ROME.—8 1/2.—Coro de señoras.—Viaje redondo.—¡Al agua patos!—De Madrid á París.—Balle.

IMPRESIONES BURSÁTILES Treinta céntimos de baja, ya iniciada en el Bolsin de anoche, ha tenido hoy el 4 por 100 interior.

A LAS TRES Y MEDIA Acciones del Banco, 378-80.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. JUEVES 22 DE DICIEMBRE

COMESTIBLES FINOS CALLE PELIGROS, NÚMEROS 10 Y 12 Sin visitar esta acreditada casa, nadie compre aves, foie-gras, jamones, truchas, salchichones, lenguas, mazapanes, turrones, dulces, mantedadas, piñas y vinos de todas las mejores marcas y procedencias.

VICTOR GARCIA Y SOBRINO

COMESTIBLES FINOS CALLE PELIGROS, NÚMEROS 10 Y 12

NOTICIAS. ASILO DE LA NOCHE

En el hospedaje por el señor Santa Ana en el cruce de Acobardos, núm. 19 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa en la noche del 20 de diciembre, 14 hombres, 13 mujeres y 2 niños.—Total, 29.

CASAS DE SOCORRO

El día 20 se asistieron en las de esta capital 99 accidentados: 22 graves, 68 leves y 9 de pronóstico reservado.

CONSUMOS

Recopilación el día 20, pesetas 784834. Diferencia en mas, con respecto a igual día del año anterior, 1318419.

ENTERRAMIENTOS

El día 20 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 39 cadáveres y 5 fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 20, según el Observatorio de Madrid, fué de 10º 9 centígrados; la mínima, de 3º 3.

REUNIONES

La sociedad Unión Ibero-Americana celebrará el viernes los corrientes á las ocho y media de la noche en su domicilio social, Alcalá, 68, junta general extraordinaria, para tratar de la reforma de los estatutos y reglamento de la misma.

AVISOS PARTICULARES

ALVARO Y LIBRERIA SE VENDE. Morera, 20, carpintería. ALMOVEDA 3 DIAS. SILLERIA. Alameda, 3, principal. SE ALQUILA PISO ENTRINCEADO. Alameda, calle de Pavia, 4.

AGUAS BENZOADO-SEDANTES AGUA BENZOADO AZOADA

Inexplicable hasta el absurdo resulta el empeño decidido de cierto fabricante de una agua higiénica, agradable y refrescante, de esta corte, de oros combato por nosotros en variadas formas y con variadas armas.

SAN MATEO, 15 CUADRUPLICADO

SOBRINOS DE GUINEA CONFITERIA Y REPOSTERIA

Visita la Exposición de objetos que presenta esta casa para regalos de Navidad. Exquisitos turrones y mazapanes, elaborados bajo la dirección de uno de los socios.

ENVÍOS A PROVINCIAS FRANCOS DE EMBALAJE Teléfono 142. --- Carretas, 27 y 29.

LA HISPANO-FRANCESA NUEVA SECCION

Sociedad General de Anuncios de España, fundada en 1881. COMISION EXPORTACION IMPORTACION ASUNTOS GENERALES DE COMERCIO

Despachos EN MADRID: Alcalá, 6 y 8, entresuelos. EN PARIS: Rue Saint-Augustin, 10. Esta oficina viene a proporcionar verdadera utilidad al comercio y á cuantos necesiten establecer relaciones entre Madrid y París.

ESPECIALIDAD DE VINOS EN CONSIGNACION

LOS SRES. LEOPOLD LANANNE Y C.ª, COMISIONISTAS Y NEGOCIANTES EN PARÍS: 28, RUE DE GRAMMONT Y EN BURDEOS, 68 RUE DES AYRES tienen el gusto de participar á los negociantes en vinos y á los propietarios españoles que reciben vinos en consignación que se encargan de la venta y que hacen además adelantos sobre conocimientos y mercancías.

HORAS: DE DIEZ DE LA MAÑANA Á DOS DE LA TARDE.

EL SEÑOR DON VICENTE MONTAÑO Y MENÉNDEZ

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGÍA FALLECIÓ EL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 1891 R. I. P. Su viuda D.ª María Petra Ugarte y Sainz de la Peña, sus hijas D.ª María del Pilar y D.ª Matilde, su madre D.ª Juana Menéndez, sus hermanas D.ª Josefa, D. Ricardo, D.ª María, D. Enrique, D. Roberto y D. Rogelio, su hermano político D. Saturnino Moreno, sus tíos, primos, sobrinos y testamentarios,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funera de cabo de año que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 22 de los corrientes, á las diez y media de la mañana, en la Catedral; en la que todas las misas que se celebran serán también aplicadas por su alma.

SE VENDE O CAMBIA un bresol en buen estado. Almagro, 26, cochera. CALLISTA AMERICANO Principio 1. MALES DEL ESTÓMAGO Curación radical é infalible. Consulta gratuita de doce á tres. Toledo, 19, principal.

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON MIGUEL ELÍAS VIÉRTOLA Y GONZÁLEZ falleció el día 22 de diciembre de 1884. Su desconsolada hermana la señora doña Felicitas Viértola y González, ruega á sus amigos se sirvan condecorar su alma á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de aquél ha de tener lugar mañana 22 del corriente, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago de esta corte.

TERCER ANIVERSARIO LA SRA. D.ª JOSEFA MUÑOZ Y SERRANO VIUDA DE G. AMEZUA falleció el día 22 de diciembre de 1899 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en las parroquias de San Luis y San José é iglesias de Nuestra Señora de la Presentación (Niñas de Leganes), por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

TURRONES DE ZARAGOZA

DIARIAMENTE SE RECIBEN CASA DE EVARISTO GRAÑO 5 Y 7, IMPERIAL, 5 Y 7

CORSES REGULEZ

Los mejores, más sólidos y de mejor forma conocidos hasta hoy. Pedidos en todos los pueblos y capitales de España y América. Especialidad en corsés de lujo á medida.

GRAN LOCAL

En la calle del Factor, 3, se alquila para industria, almacén ó despacho, con buenas luces y cuatro puertas. Informarán en la contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, calle del Factor, número 7 pral.

LIQUIDACION POR TRASLADO DE LOS RICOS ARTICULOS DE LA CAMISERIA DE RIVAS. PRINCIPE, 11 PRECIOS MUY REDUCIDOS Rebajas de 25 y 50 por ciento. Guantes y corbatas desde una peseta. Pañuelos batista seis pesetas docena. Medias y calcetines desde una peseta.

XXXI ANIVERSARIO EL SEÑOR DON PEDRO CASSOU falleció en Anglet (Bayona, Francia) el 22 de diciembre de 1861. Todas las misas rezadas que se digan el 22 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Cruz Concepción Jerónima, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

LA REAL DIPUTACION DEL HOSPITAL DE SAN ANDRÉS DE LA NACION FLAMENCA CELEBRA HONRAS FÚNEBRAS EL DÍA 23 DEL CORRIENTE, Á LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA EN LA IGLESIA DE SU TITULAR, (CLAUDIO COELLO, 105), POR EL ALMA DEL DIPUTADO EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO GARCÍA MAURINO R. I. P. Todas las misas rezadas que se celebren el mismo día en la citada iglesia, serán aplicadas por dicho excelentísimo señor.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA DE LA PORTILLA ENTRECANALES falleció el día 22 de diciembre de 1891 R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 22 del corriente en las iglesias de la Concepción (barrio de Salamanca), Monserrat, Monjas de Don Juan de Alarcón y Escuelas Pías de San Antón Abad, y el 24 en la de Nuestra Señora de la Presentación (Niñas de Leganes), así como la de Aegrotum que tendrá lugar el mencionado día 22 en la parroquia de Juncquera (Gualdalajara), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA DOÑA MANUELA DE LA PORTILLA ENTRECANALES falleció el día 22 de diciembre de 1891 R. I. P. Su viudo D. Manuel Betegón, su hijo, tío, hermanos políticos, primos y sobrinos, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ALMONEDA un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho, toilette, colgaduras, cuadros, lamparas, puzos, alfombras á precios baratísimos. PRINCIPE, 14, 2.º

ALMONEDA un mobiliario de gran lujo, procedente de una aristocrática familia de la corte. Calle del Prado, 11, 2.º

ALMONEDA un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor, despacho, toilette, colgaduras, cuadros, lamparas, puzos, alfombras á precios baratísimos. PRINCIPE, 14, 2.º